

亞洲大學三品書院邀請教職員生，快樂吃湯圓！ ---

冬至到了！亞洲大學三品書院邀請教職員生，快樂吃湯圓！師生一起話冬至、品嚐湯圓！



圖說：辛巴威同學Hans Lie說：「這是我第二次參與學校舉辦的吃湯圓活動！」，感謝學校常常舉辦這些活動，讓身為海外遊子的他們，手捧一碗熱呼呼的湯圓，心也溫暖起來。

重，所以民間有「冬至大如年」的說法，吃過冬至圓，算增一歲；到了宋代民間更為熱烈慶祝，杭州市區休假三日來歡度冬節。

張少樑學務長進一步闡述說，冬至依照節氣是陰極之至，陽氣始生，即是一年中 longest 的一夜，過冬至後陽氣始生，夜一天比一天短，故說氣始於冬至，因此冬至是早期國人進入休養生息之始。

印尼同學Hans Lie說：「這是我第二次參與學校舉辦的吃湯圓活動！」，感謝學校常常舉辦這些活動，讓身為海外遊子的他們，手捧一碗熱呼呼的湯圓，心也溫暖起來。印尼學生Ezra Bernadus Wijaya覺得鹹湯圓太好吃了，也一口氣吃了兩碗，直說：「很開心！」

菲律賓學生Alpha Liezel Villareal Epa指出，這個活動，不但讓參與的國際生知道冬至吃湯圓的由來，答對問題還有獎品可以拿，真是太有趣了！

冬到快到了，又是吃湯圓的日子！亞洲大學(Asia University, Taiwan) 12月19日下午邀集300多位本地生、國際學生、大陸學生，和教師、職員，一起過冬至，並高喊：「冬至！團圓！，快樂吃湯圓！」來自辛巴威共和國、經營管理學系碩士生Taurai Monalisa Musekal享用湯圓後說，台灣的冬至，就是要吃湯圓，象徵慶團圓，讓她領略這個冬至節慶的意義。

學務長兼三品書院執行長張少樑致詞說，台灣的冬至和西方聖誕節相近，舉辦「冬至、吃湯圓」民俗活動，是強調冬至為華人之節慶，希望離鄉背景的大陸學生和外籍學生，到亞洲大學一起品嚐台灣味的湯圓。

張少樑學務長當場提出三個問題，讓同學有獎徵答，第一個問題：冬至起源於那個朝代？第二個問題：冬至當天在日夜時間上有什麼差異？第三個問題：冬至在華人社會代表何種意義？

張少樑學務長後來與學生們共享冬至湯圓時，揭曉答案，他指出，我國漢代的歲首是冬至，當天人民祭祖，天子祭天，祭品就是湯圓；唐代以與新年並



圖說：學務長兼三品書院執行長張少樑致詞說，台灣的冬至和西方聖誕節相近，舉辦「冬至、吃湯圓」民俗活動。



圖說：亞洲大學三品書院邀請教職員生，快樂吃湯圓！



圖說：亞洲大學三品書院邀請教職員生，快樂吃湯圓！